



ТСНИК

Информационно-рекламный журнал

сәуір
4(5)2013
апрель



ГОСТЬ НОМЕРА

*Амбуев Роман Львович
Генеральный директор
ТОО «LLC RBK Kazakhstan company»*



**Электронные
услуги**

9



**«Налоговый
кодекс 2013»
на практике**

5



**Статистика
«Беунок»**

8



«ВСТУПЛЕНИЕ В ВТО СТРАН ЕЭП – ВОЗМОЖНОСТИ, ПЕРСПЕКТИВЫ И РЕАЛЬНОСТИ ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ МСБ БЕЛАРУСИ, КАЗАХСТАНА И РОССИИ»



II-ой Алматинский Бизнес-форум «АБФ-2013»
Место проведения: Конференц-зал отеля «RIXOS ALMATY»
(пр.Сейфуллина, 506-99, уг. ул.Кабанбай Батыра).

ПРИГЛАШАЕМ КАЗАХСТАНСКИЕ КОМПАНИИ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИИ.



*Участие в Форуме для предпринимателей бесплатно.

Более подробную информацию можно получить на сайте: www.businessclub.kz
и по телефону в г.Алматы: 8(727)2784413, факс: 8(727)2929075, e-mail: almatyforum@alcci.kz

сәуір
4(5)2013
апрель

Собственник и издатель:
ТОО «ОРИЕНТИР ТС»

Главный редактор
Константин Астраханцев

Корректор
Малых Надежда Алексеевна

Дизайн и фото обложки
Дмитрий Сороковский

Рекламная служба
info@tsnik.kz
vopros@tsnik.kz
8 (727) 261-78-20
8-707-325-00-22

распространяется
бесплатно

свидетельство о постановке
на учет СМИ № 13131-Ж от
30.10.2012, выдано Комитетом
информации и архивов
министерства культуры и
информации
Республики Казахстан.
Издается с 2012 года

Адрес редакции: Республика
Казахстан, 050000, г. Алматы,
ул. Казыбек би,
уг. ул. Фурманова 65/107,
оф. 308а, www.tsnik.kz,
тел/факс: 8(727) 261-78-20
8-707-325-00-22

периодичность:
1 раз в месяц

Тираж 4000 экз.

Типография
«ИП Волкова Н.А.»
адрес типографии:
г. Алматы, 050034,
пр. Райымбека, д. 212/1,
оф. 319, тел. 8(727) 330-03-13
подписано в печать 23.04.2013
заказ №



Сказать, что апрель прошёл, - значит, ничего не сказать. Он просто пролетел! Как первого апреля мы никому не верим, так и не верится, что апрель - это уже история. 11 числа на высоком уровне прошёл -13й ежегодный конкурс красоты «Queen of University - 2013», организатором которого является Казахско-Американский Университет. Все участницы были красивы и великолепны, но, как ни жаль, главный приз достался только одной конкурсантке. Обладательницей титула «Мисс КАУ 2013» стала студентка Казахско-Американского Университета Назым Пернекулова. От всей души поздравляем её с победой, и желаем удачи в любых дальнейших начинаниях.

Нельзя не вспомнить и знаменательный день - 12 апреля. 52 года назад советский человек Юрий Алексеевич Гагарин впервые совершил полет в открытый космос на орбитальном корабле «Восток - 1».

Воспоминания о детстве вызывают улыбку. Мальчишками, бегая по двору, мы мечтали, что вырастем и обязательно станем космонавтами, будем покорять самые дальние точки Вселенной. Мы, конечно, даже не представляли, что у каждого будет своя Вселенная, и вовсе не обязательно за пределами атмосферы Земли.

Наш журнал выходит в конце каждого месяца, поэтому хочу заранее поздравить от всего нашего коллектива и от себя лично весь народ Казахстана с предстоящими майскими праздниками, - Днем единства народа Казахстана, Днем защитника Отечества, Днем Победы. Особые слова и особое спасибо ветеранам Великой Отечественной войны, Их великий подвиг мы никогда не забудем. Низкий поклон вам, дорогие!

В завершении хочу напомнить нашим читателям о предстоящем Втором Алматинском Бизнес Форуме (АБФ - 2013) который пройдет 6-5 июня в Алматы. Мы ждем вас и надеемся, что форум принесёт плоды для вашего бизнеса.

С уважением, Константин А.

Перепечатка материалов журнала «ТСник», являющихся объектами авторского права, и использование их в любой форме, в том числе в электронных СМИ, возможны только по согласованию с редакцией. Авторы публикаций выражают исключительно собственную точку зрения, которая может не совпадать с мнением редакции. Полученные рукописи и рекламные модули не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных объявлениях и рекламных статьях, несет рекламодатель. Качество опубликованных иллюстраций и оригинал-макетов соответствует качеству предоставленных оригиналов.

ФУТБОЛ больше чем игра!



Амбுவேв Роман Львович
Генеральный директор
ТОО «LLC RBK Kazakhstan company»

21 марта в честь самого главного в Казахстане национального праздника весеннего обновления – Наурыз мейрамы - в горнолыжном курорте Табаган близ Алматы прошел благотворительный турнир по мини-футболу среди команд «SOS Детская деревня Алматы» и Детский дом №1.

И хотя матч, в котором отличились Руслан Елбаев («SOS Детская деревня Алматы»), Александр Буханов и Василий Гончаров, (Детский дом №1), завершился со счетом 2:1 в пользу Детского дома №1, победителем турнира стала дружба. В этот день проигравших не было, ведь футбол – больше чем игра!

Организаторами турнира выступили: ТОО «RBK Kazakhstan company», Sportinfo.kz, EEIG, ESS, ФК «Арлан», «Дары Семиречья», Асем-Ай, Фуд Мастер, Coca-Cola, турфирма MyWay, журнал ТСник.

Наш путь к горнолыжной базе «Табаган» прошел собранно.

В сопровождении патруля дорожной полиции мы быстро доехали до места назначения. Все дети были настроены по-боевому и убеждены в собственной победе. На вопрос «Кто выигрывает?» они хором оживленно, громко и единодушно отвечали «Мы!»

Традиционное исполнение гимна Казахстана в этот день было особенно торжественным, - дети своими голосами затмили голос из динамиков.

Матч, несмотря на предсказания синоптиков, прошел при яркой солнечной погоде, даже сильный ветер с гор не омрачил радостного события.

Организаторы этого живого и веселого мероприятия во главе с генеральным директором RBK, вице-президентом Европалаты Романом Амбுவевым поздравили присутствующих с наступающим праздником Наурыз, пожелали удачи и процветания в следующем году и произнесли теплые слова напутствия на предстоящую игру.

Гений Тулегенов, главный редактор портала Sportinfo.kz, горячо поздравил детей и с выражением процитировал поэта Константина Ваншенкина:

Футбол лишает нас покоя,
Пронзает душу, как игла.
Не знаю, что это такое,
Но это больше, чем игра!

И ведь оно так и получилось. В этот солнечный день футбол вдохновлял и дарил радостные эмоции и игрокам, и всем, кто находился на спортивной арене. И может, именно сегодня армия поклонников великой игры обрела своих новых бойцов. А главное – именно футбол подарил мальчишкам и девчонкам новых друзей и удовольствие от общения.

Еще одну звонкую и радостную ноту в общую мажорную тональность праздника добавил Олег Барыльник, главный судья товарищеской встречи, когда перед игрой оповестил ребят о том, что сегодня красных и желтых карточек не будет.

По окончании игры. Ребятам наградили кубками, почетными грамотами и памятным медалями, специально привезенными из Бельгии Европейской экономической палатой, а так же ценными призами от организаторов турнира.

Компания RBK в лице ее руководителя Романа Львовича Амбுவева была награждена золотой медалью Европейской экономической палаты торговли и промышленности за вклад в благотворительность и развитие детского спорта.

Но на этом живые и яркие мероприятия не закончились. По традиции весеннего праздника Наурыз всех присутствующих угостили

>>>

национальным семикомпонентным блюдом «Наурыз коже». После вкусного и плотного обеда в уютной «Табакерке» дети и взрослые отправились на канатную дорогу. Для многих эта поездка дала возможность впервые вдоволь насладиться красивейшими видами гор и предгорий Заилийского Алатау. После прогулки ребята отправились в крытый бассейн поплескаться в воде, полежать в джакузи и погреться в сауне.

А в завершении вечера ребята и взрослые собрались вокруг костра, находящегося в самом центре «Табакерки», где живо обсуждали прошедший день и сердечно благодарили организаторов мероприятия.

Руслан Елбаев взволнованно и горячо сказал:

- Эта поездка прошла просто замечательно! Мы подружились с другими мальчишками и девочками, увидели живописную природу нашего края. Хорошо поиграли в футбол, прокатились на канатной дороге и поплавали в бассейне. Побольше бы таких выездов и соревнований, и не только по футболу. Можно было бы, например, по современным танцам.

- Сегодня был замечательный день у наших детей, для них это прекрасный подарок к Наурызу, - сказал главный организатор турнира, вице-президент Европалаты в РК Роман Амбуев. - Однажды наблюдая за своим сынишкой, который играл с мячом на стадионе ЦСКА, я решил дать возможность и детям из детских домов тоже почувствовать себя настоящими игроками. К сожалению, у них нет родителей, но у ребят есть педагоги, есть мы, люди, которым безразлична их судьба. И мы можем и должны сделать детей спортивными, здоровыми, общительными. Хочу отметить, что именно ветеранский клуб «Арлан» одним из первых поддержал проведение этого благотворительного мероприятия в финансовом плане.

Самое главное – это здоровье детей. На лето мы планируем отправить всех участников турнира в Турцию на отдых. Основная работа Европалаты – находиться в инвестиционной



сфере, но эта структура занимается и подобными мероприятиями, поэтому мы совместно с ней будем поддерживать наш спорт и наш футбол.

Всем участникам я хотел бы пожелать быть лучшими во всем, успешными в учебе и спорте, верить в себя и собственные силы! Футбол – это игра, которая сближает страны, народы, континенты. Так пусть этот вид спорта сблизит и наших ребят, наших будущих чемпионов и подарит им праздник и радость не только 21 марта, но и в будущем!

Редакция журнала.

SIMPLE ELEGANCE

Vangold® 

12 АПРЕЛЯ - 31 МАЯ

**Блестящее предложение
на**



украшений с бриллиантами.

**Пр. Абылай Хана, д. 66 (на углу с ул. Гоголя)
Ул.Фурманова, 112**

☎ 273 28 50

Количество товара ограничено. Скидка 50% действует на украшения с бриллиантами, размещенные на витрине с пометкой «акция».

Предъявителю купона – подарок!



Налоговый кодекс 2013 ВЗГЛЯД ПРАКТИКА

Астраханцева Ирина Евгеньевна

профессиональный бухгалтер Республики Казахстан,
профессиональный бухгалтер Российской Федерации,
бухгалтер-практик (Certified Accounting Practitioner),
действительный член Палаты профессиональных бухгалтеров
Республики Казахстан

Любимая книга любого главного бухгалтера - Налоговый кодекс Республики Казахстан - в 2013 году вновь пестрит изменениями. Цель данной статьи заключается в непосредственном изучении основных изменений Налогового Кодекса Республики Казахстан, а так же проблем, возникающих при трактовке его отдельных статей в практическом применении. Автор статьи по-прежнему надеется на внимание со стороны органов, принимающих решения об изменении Налогового кодекса, а так же верит в улучшение налоговой политики, в части исключения спорных статей, приводящих к возникновению налоговых рисков, прежде всего у предпринимателей малого и среднего бизнеса.

Корпоративный подоходный налог.

Доходы. На практике у большинства налогоплательщиков не возникает вопросов с определением совокупного годового дохода предприятия. Однако все же, исходя из практики налоговых проверок, имеется один случай, который достаточно спорно трактуется как сотрудниками органов налоговой службы, так и налогоплательщиками. Этим спорным случаем является вынужденная мера предпринимателей с целью пополнения оборотных средств для вновь действующего предприятия в предоставлении беспроцентной финансовой помощи. Случаи предоставления такой помощи с позиции налоговых органов трактуются как получение безвозмездного имущества в виде экономии по процентам, которые бы предприятие заплатило, взяв сумму финансовой помощи в банке. В иных случаях, на практике сотрудниками налоговых служб оформлялись нарушения по итогам налоговой проверки, которые заключались в том, что налогоплательщик уменьшил сумму налогооблагаемого дохода, в связи с тем, что не включил сумму такой помощи в состав совокупного годового дохода по прошествии трехлетнего периода, мотивируя, что такая помощь, по истечении трехлетнего периода определяется как доход по сомнительным обязательствам, несмотря на то, что в содержании договора о предоставлении указанной помощи, имеется условия возврата.

В качестве пожеланий к будущим изменениям налогового кодекса хотелось бы видеть данную ситуацию разъясненной, чтобы исключить спорные вопросы, возникающие при проверке налогоплательщиков. Считать такие операции налогооблагаемыми или же нет для целей налогообложения.

Вычеты. В налоговом кодексе Республики Казахстан, в редакции 2013 года, отрадно видеть изменения в части разъяснения при определении вычетов. К примеру, редакция НК РК 2013 года, теперь четко дает определение, в части отнесения на вычет в части пункта 16-1 статьи 100 НК РК стоимости безвозмездно переданного в рекламных целях товара (в том числе в виде дарения) в случае, если стоимость единицы такого товара не превышает 5-кратный размер месячного расчетного показателя, установленного на соответствующий финансовый год законом о республиканском бюджете и действующего на дату такой передачи. В редакции 2012 года данная норма не предполагала условия в отношении стоимости за единицу, что соответственно приводило к разночтениям указанной статьи. Письма, имеющиеся на счет указанного вычета, полученные от налоговых органов, носят рекомендательный характер и порой разночтительны в разъяснениях. В 2013 году были внесены изменения в определение и норму относимых на вычеты представительских расходов.

Если в 2012 году на вычет относились представительские расходы в размере, не превышающем 1% от фонда оплаты труда работника (какого? за какой период? указано не было), то с 01 января 2013 года пункт 4 статьи 102 НК РК звучит следующим образом: представительские расходы относятся на вычеты в размере, не превышающем 1 процент от суммы расходов работодателя по доходам работников, подлежащим налогообложению, указанным в пункте 2 статьи 163 НК РК, за налоговый период.

Однако, некоторые изменения налогового кодекса в разделе корпоративного подоходного налога, в части определения вычетов налогоплательщика приводят в некоторое замешательство. К примеру, изменения затронули статью 110 НК РК, которая определяет вычет расходов по начисленным доходам работников и иным выплатам физическим лицам. Вычету все так же подлежат расходы работодателя по доходам работника, подлежащим налогообложению, указанным в пункте 2 статьи 163 НК РК (в том числе расходы работодателя по доходам работника, указанным в подпунктах 18), 19), 20) и 21) пункта 1 статьи 192 НК РК), за исключением:

1. Включаемых в первоначальную стоимость:
 - фиксированных активов;
 - объектов предпочтений;
 - активов, не подлежащих амортизации;

2. Включаемых в себестоимость товарно-материальных запасов;
3. Признаваемых последующими расходами в соответствии с пунктом 3 статьи 122 НК РК.

Как видно из определения статьи, доходы работника, включаемые в себестоимость товарно-материальных запасов, не подлежат отнесению на вычет. По общему правилу бухгалтерского учета, заработная плата производственных работников, через производственные счета учета, формирует себестоимость готовой продукции и относится на расходы в бухгалтерском учете посредством списания себестоимости готовой продукции в момент её реализации. То есть тот факт, что целью данного изменения было исключение двойного отнесения на вычет одних и тех же расходов, бесспорно. Однако, ис-

ходя из правил бухгалтерского учета на производстве, указанные расходы и не могли бы быть отнесены на вычеты дважды, так как первый раз они проходят производственные счета бухгалтерского учета и приходятся в составе готовой продукции на счета запасов. В текущей редакции статья 110 НК РК предполагает только одно: производственному предприятию необходимо исключить теперь из себестоимости товарно-материальных запасов затраты производственных работников и не относить их на вычет для целей налогообложения, что соответственно приведет к увеличению налогооблагаемой прибыли и увеличения налогового бремени производственных предприятий. Данное предложение трактовки указанной статьи подтверждается и национальным

стандартом финансовой отчетности, вступившим в силу с 31 января 2013 года, в соответствии с которым себестоимость самостоятельно произведенных запасов состоит из покупной цены сырья и материалов, затраченных на их производство, импортных пошлин, налогов (кроме возмещаемых). Затраты на переработку и прочие затраты, понесенные для того, чтобы обеспечить текущее местонахождение и состояние запасов, признаются расходами в том периоде, в котором они понесены. Таким образом, изменения статьи 110 НК РК достаточно серьезным образом повлияют на налогообложение производственных предприятий малого и среднего бизнеса и, исходя из вышеописанного, далеко не в положительную сторону.

Налог на добавленную стоимость.

Изменения 2013 года глубоко затронули и раздел, определяющий нормы в учете налога на добавленную стоимость. К сожалению, описать в одном номере указанные изменения просто невозможно, укажем лишь на самое важное из них. С целью соблюдения дисциплины, совершения операций за наличный расчет в налоговый кодекс внесли дополнения в подпункт 4 пункт 1 статьи 257 НК РК, в соответствии с которым налог на добавленную стоимость не подлежит отнесению в зачет, если он подлежит уплате в связи с получением товаров, работ, услуг, указанных в счете-фактуре, оплата которых за наличный расчет с учетом налога на добавленную стоимость независимо от периодичности платежа превышает 1000-кратный размер месячного расчетного показателя, установленного законом о республиканском бюджете и действующего на дату выписки счета-фактуры. Указанная норма, безусловно, хороша тем, что она в определенной степени исключает совершение всевозможных сомнительных и ложных сделок с лжепредприятиями за наличный расчет. Однако данная норма очень больно бьет по предприятиям, получившим имущество в лизинг и предполагающим расчеты за полученное в лизинг имущество за наличный расчет. В соответствии с пунктом 2 статьи 256 НК РК,

лизингополучатель относит налог на добавленную стоимость в зачет на основании единой полученной счет-фактуры по объекту, полученному в лизинг. Налог на добавленную стоимость, относимый в зачет, при этом определяется в размере не более суммы налога, приходящегося на размер облагаемого оборота лизингодателя, который в соответствии с пунктом 10 статьи 238 НК РК определяется на основе лизингового платежа. То есть счет-фактура в данном случае, учитывая специфику объектов лизинга, однозначно будет превышать сумму допустимого оборота в соответствии с пунктом 1 статьи 257 НК РК. Только в зачет, в случае оплаты за наличный расчет, налог на добавленную стоимость лизингополучатель относить уже не сможет, учитывая изменения в отношении статьи 257 НК РК, в редакции налогового кодекса 2013 года.

Еще одним пунктом, который вносит смуты в светлые головы работников предприятий отдела бухгалтерии, является пункт 8 статьи 237 НК РК. Данный пункт - не новшество 2013 года, но его трактовка такова, что о нем просто невозможно не говорить. Суть его заключается в следующем. При отсутствии в течение календарного года акта выполненных работ, оказанных услуг или документа (кроме счета-фактуры), подтверждающего факт выполнения

работ, оказания услуг, оформленном в соответствии с законодательством Республики Казахстан о бухгалтерском учете и финансовой отчетности и (или) законодательством Республики Казахстан о транспорте и (или) договорами (соглашениями) в сфере сотрудничества железных дорог при осуществлении перевозок грузов железнодорожным транспортом, подписанными между Республикой Казахстан и другими государствами, датой совершения оборота по реализации является дата, которая наступит первой:

1. Дата выписки счета-фактуры с налогом на добавленную стоимость;
2. Дата получения каждого платежа (независимо от формы расчета).

Таким образом, если в течение календарного года предприятием был получен аванс и не произведено оформление акта выполненных работ, организация должна признать аванс, полученный от контрагента в качестве облагаемого оборота по налогу на добавленную стоимость. Данный пункт противоречит пункту 2 статьи 57 НК РК, в соответствии с которым налоговый учет на территории Республики Казахстан осуществляется методом начисления. Требования пункта 8 статьи 237 НК РК так же не учитывают специфику выписки счета-фактуры, установленной пунктом 7 статьи 263 НК РК, в соответствии с

>>>

которой счет-фактура выписывается не ранее даты совершения оборота и не позднее пяти дней после даты совершения оборота по реализации. При этом, выписанный счет-фактура по авансам, полученным, свидетельствуя согласно налоговому кодексу о совершении оборота по реализации, не учитывает специфику признания выполненных работ по долгосрочным контрактам. Налогоплательщик, не закрывший аванс в текущем периоде, вынужден будет признавать его на дату получения аванса, в составе облагаемого оборота, что может привести к налоговым последствиям и доначислениям налога на добавленную стоимость, пени по нему. Помимо этого, контрагент такого налогоплательщика обязан будет признать выписанный по авансам и не выполненным товарам, работам, услугам счет-фактуру в зачетной части, так как налог на добавленную стоимость относится в зачет на основании выписанного счета-фактуры в соответствии со статьей 256 НК РК.

Прочее.

Безусловно, при анализе изменившихся статей порадовали изменения в процедуре ликвидации для отдельных категорий ликвидируемых юридических лиц. Отдельные категории ликвидируемых юридических лиц устанавливаются пунктом 1 статьи 37-1 НК РК. Это не плательщики НДС, не применяют СНР для юридических лиц-производителей сельскохозяйственной продукции, продукции аквакультуры (рыбоводства) и сельских потребительских кооперативов, не реорганизован или не является правопреемником реорганизованного юридического лица и не включен в план налоговых проверок на основании результатов мероприятий системы оценки рисков. Данное изменение, хотя и касается только определенных категорий юридических лиц, все же довольно приятно, так как на практике закрытие юридического лица, не имеющего обороты, по времени минимально занимает 3-4 месяца.

Приятно удивили и порадовали изменения в сроках исковой давности. Впечатлили введенные главы, в связи с отменой ведения бухгалтерского учета, некоторым категориям налогоплательщиков, для которых теперь предусмотрен прицельный налоговый учет, исключающий неосуществление бухгалтерского учета. Изменения в структуре доходов налогоплательщиков, применяющих специальные налоговые режимы и прочее. Конечно, описать в одном номере журнала, все тонкости и практические проблемы применения налогового кодекса просто не представляется возможным. Однако вопросы, поступающие в редакцию, ширятся и растут, на некоторые из них можно с легкостью ответить, используя статьи налогового кодекса, а на некоторые из них ответы повисают в воздухе, как и нормы определенных статей со ссылкой на другой раздел.

Но, как говорится, спасение утопающих - дело рук самих утопающих. Пишите о возникающих проблемах при ведении налогового учета, с которыми вам приходится сталкиваться. Редакция журнала, в лице авторов, сделает все возможное в части разъяснений налогового кодекса. Самые специфичные будут публиковаться на страницах журнала.

ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ!



**ДОМ
ШВЕЙНЫХ
МАШИН**

263-22-22

263-32-22

www.rivia.kz

www.bernina.kz

**МЕНЯЕМ ЛЮБЫЕ
СТАРЫЕ
ШВЕЙНЫЕ МАШИНЫ
на НОВЫЕ
с доплатой**

**Спешите!
Предложение
ограничено!**

Выбросить жалко?!

А поменять - ВЫГОДНО!





«БЕГУНОК»

(список основных статистических форм, необходимых к представлению)

Втулкина Наталья Александровна

Бухгалтер ТОО «Fiabilitat»

Профессиональный бухгалтер Республики Казахстан

Закончился первый квартал 2013года, наконец, мы получили бегунки (список статистической отчетности) на 2013г. В связи с этим у многих появились вопросы. Первое, что бросается в глаза, - поменялись сроки сдачи некоторых отчетов. Одни отчеты, к нашей радости, отменили, другие добавили. Поэтому, прежде всего, внимательно изучите бегунок статистической отчетности своей компании.

Например: многим компаниям, кто в прошлом году сдавал отчет ИТ (квартальная), в 2013г его отменили. Для тех, у кого в бегунках данный отчет остался, обратите внимание, что дата сдачи отчета по форме ИТ (месячная), перенесена с 6-го числа на более раннюю дату, до 4-го числа. Указанный отчет представляют все юридические лица и (или) их структурные и обособленные подразделения со списочной численностью работников свыше 50 человек, кроме отчитывающихся по статистической форме «О деятельности малого предприятия», индекс 2-МП.

Отчет по форме «О деятельности малого предприятия», индекс 2-МП, подлежит к предоставлению субъектами малого предпринимательства. К субъектам малого предпринимательства, согласно Закону «О частном предпринимательстве», относятся индивидуальные предприниматели и юридические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность и отвечающие следующим требованиям:

- среднегодовая численность работников у таких субъектов не более 50 человек;
 - среднегодовая стоимость активов за год не превышает 60 000 МРП.
- Из указанной категории исключаются субъекты малого предпринимательства, индивидуальные предприниматели и юридические лица, осуществляющие отдельные виды деятельности, определенные Законом РК «О частном предпринимательстве» (такие, как производство и (или) оптовая реализация подакцизной продукции, деятельность в сфере игорного и шоу-бизнеса, деятельность, связанная с оборотом радиоактивных материалов, аудиторская деятельность и др.).

По общему правилу, если дата отчета совпадает с выходным, праздничным днем, то срок сдачи отчета переносится на следующий рабочий день. Данное правило действует для предприятий, предоставляющих отчетность на бумажном носителе. Для предприятий, которые сдают отчеты в электронном виде, последним днем сдачи отчета будет дата, указанная в бегунке для данного вида отчетности.

При изучении бегунка статистической отчетности, обратите внимание на примечание, которые указаны возле каждой формы отчетности.

- Если в примечании указано, то:
- обследование проводится по определенному списку. Для получения информации о необходимости предоставления такой формы, по телефону указанному

возле данной формы отчета, следует уточнить попала ли ваша организация в список предприятий, предоставляющих данный вид отчета. (для себя сделать пометку в бегунке).

- обследование проводится выборочным методом. Для получения информации о необходимости предоставления такой формы, вам надо отслеживать выборку (списки компаний которым надо сдать отчет), публикуемый на сайте Агентства РК по статистике, в разделе «для респондентов», за несколько дней до сдачи отчета по выборочному обследованию. Списки печатаются и в свободном доступе находятся на столах инспекторов в департаменте статистики, где респондент так же имеет право с ними ознакомиться. Информация относительно предоставления отчетности согласно списку по телефону не предоставляется.
- для четкого понимания, необходимо ли предприятию предоставлять тот или иной отчет, изучите информацию о респондентах, установленных в правилах к формам статистической отчетности. Все вопросы касательно предоставления отчетности можно уточнить, позвонив по телефону указанному в бегунке возле формы отчета.

Надеюсь, данные советы помогут вам правильно определиться с формами отчетов, которые сдаются в 2013г.

Если у вас возникают вопросы по заполнению и сдаче статистической отчетности, вы можете задать вопрос по адресу: vopros@tsnik.kz



СОСТОЯНИЕ И ПРОБЛЕМЫ ВНЕДРЕНИЯ СОВРЕМЕННЫХ СТАНДАРТОВ ОКАЗАНИЯ ЭЛЕКТРОННЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ



Сейдуманова Мерuert
Научный сотрудник КИСИ
при Президенте РК

Ежегодно в своих Посланиях народу Казахстана Глава государства определяет модернизацию системы государственного управления, частью которой является система предоставления государственных услуг, как одно из приоритетных направлений развития страны.

Уровень качества государственных услуг является одним из показателей экономического и социального развития современного государства: внедрение инновационных и эффективных стандартов предоставления госуслуг позволяет сократить государственные расходы, снизить коррупцию и укрепить доверие к правительству со стороны граждан. Поскольку государство выступает основным источником предоставления государственных услуг и определяет пути и методы совершенствования системы их оказания, первоочередной задачей является построение качественной модели государственного управления, которая во главу своих интересов ставит соблюдение законных прав и интересов граждан.

Правильно выстроенная система оказания государственных услуг позволяет обеспечить единые стандарты через структурированность, упорядоченность и единообразие процессов оказания государственных услуг, тем самым обеспечивая минимизацию издержек взаимодействия граждан и государства, что и является одной из целей обеспечения экономической безопасности.

Эффективная система оказания государственных услуг, максимально удовлетворяющая потребности граждан,

характеризуется двумя факторами: доступностью и качеством оказания услуг. В этой связи целесообразно рассмотреть систему государственных услуг Казахстана со стороны двух данных критериев.

В Казахстане государственные услуги предоставляют 249 центров обслуживания населения (ЦОН). Кроме того, в настоящее время в 16 областях страны работает по одному передвижному мобильному ЦОНу, которые по графику, заранее согласованному с акимами сёл, выезжают в отдаленные населенные пункты и предоставляют основные виды услуг.

ЦОНЫ оказывают населению 59 видов услуг по линии 7 государственных органов. К тому же портал электронного правительства (egov.kz) в 2012 г. обеспечивал доступ к 128 видам услуг, оказываемых 17 государственными ведомствами Казахстана (60% всех социально значимых услуг), а с 2013 г. в электронной форме предоставляются 156 видов государственных услуг 20 государственных органов. На базе решений IBM WebSphere портал осуществляет более 30 тыс. транзакций ежедневно, обеспечивая электронные сервисы в режиме 24/7 вне зависимости от местонахождения пользователя.

Следует отметить, что, благодаря развитию системы электронных государственных услуг, население РК стало чаще оплачивать налоги, штрафы и коммунальные платежи посредством электронного правительства. Так, к примеру, в 2012 г. в сравнении с 2011 г. сумма онлайн платежей выросла более чем в 7 раз и составила 141,2 млн. тенге. В январе 2013 г. посредством платежного шлюза электронного правительства РК было оплачено более 33,9 млн. тенге.

Среди видов платежей, оплачиваемых через е-правительство, лидируют государственные пошлины (в январе 2013 г. – 16,4 млн. тенге), налоги (8,8 млн. тенге) и штрафы (6,6 млн. тенге). Несмотря на ограниченность услуги по онлайн оплате коммунальных платежей в ряде городов (только жители Астаны, Алматы и Кызылорды могут использовать данную услугу), казахстанцы стали чаще оплачивать коммунальные услуги через портал е-правительства.

С целью улучшения качества оказания государственных услуг на регуляр-

ной основе проводится модернизация ЦОНов (в 2011 г. – 28 ЦОНов, в 2012 г. – 187). Результатом модернизации являются 144 ЦОНа страны, оказывающие комплексную услугу выдачи нового удостоверения личности с записанной на чип электронной подписью.

Улучшение качества оказания государственных услуг можно также отметить в оперативности оформления, которая выросла в разы: если ранее регистрация юридического лица занимала 30 дней, то на портале е-правительства она производится за 1 рабочий день.

Уровень удовлетворенности населения оказанием государственных услуг показывает положительную динамику – с 2010 г. данный показатель увеличился на 16%. Согласно мониторингу порядка работы ЦОН, основной причиной неудовлетворенности населения предоставлением услуг являются сроки их оказания (дольше положенного времени при сдаче/получении документов). Следует отметить, что длительные сроки оказания услуг в большинстве случаев связаны с услугами, представляющими бюрократические процедуры.

Несмотря на очевидное улучшение показателей доступа и качества предоставления государственных услуг, данная область требует совершенствования и решения существующих проблем. Основными проблемами, сдерживающими развитие государственных услуг в Казахстане, являются:

1. Низкий уровень использования информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) при получении государственных услуг.

Несмотря на растущее количество пользователей электронного правительства, в стране отмечен низкий уровень получения электронных подписей (9% от общего населения страны), являющихся необходимым условием для заказа значительного ряда услуг по portalу электронного правительства. Данный показатель свидетельствует о том, что население РК недостаточно осведомлено о возможностях электронного правительства или не готово к применению ИКТ. Причиной неосведомленности является, по нашему мнению, недостаточная популяризация данных технологий, в том числе, и через СМИ. Согласно мониторингу порядка

работы ЦОН, в РК отмечен низкий процент населения, осведомленного о функционировании call-центра, предоставляющего информацию по работе ЦОНов.

2. Неравные возможности получения государственных услуг.

Наличие барьеров для инвалидов можно отнести к неравным возможностям получения госуслуг. Условия для инвалидов, определяемые, в первую очередь, наличием пандусов, присутствуют в 48% ЦОНов. Однако стоит отметить, что не только наличие пандусов формирует успешную инфраструктуру для лиц с ограниченными возможностями. Согласно мониторингу порядка работы ЦОН, в ряде ЦОНов пандусы были неправильно установлены (слишком крутой угол) или установлены перед дополнительными препятствиями (пандус есть на входе в здание, а в здании имеются дополнительные лестницы или уровни). Таким образом, для 3,4% населения РК с ограниченной мобильностью государственные услуги становятся практически недоступны.

Помимо проблемы доступности услуг для инвалидов, существует ограниченность доступа ряда ключевых услуг для большинства пользователей РК. К примеру, оплата коммунальных услуг через e-gov доступна только для жителей Алматы, Астаны и Кызылорды, оплата

штрафов ГАИ – для Астаны и т.д.

3. Несовершенство нормативно-правовой базы, регулирующей оказание государственных услуг.

На сегодняшний день в национальном законодательстве содержатся противоречивые нормы, регламентирующие предоставление государственных услуг. В ходе социологических исследований были выявлены ограничения в толковании государственных стандартов, что в самом зародыше препятствует как эффективному оказанию государственных услуг, так и мониторингу и оценке их оказания.

По нашему мнению, в целях дальнейшего совершенствования процесса предоставления государственных услуг, необходимо принятие следующих мер:

- *Повышение уровня информационной открытости и транспарентности процедур.*

Опыт проведения реформ в сфере оказания государственных услуг в развитых странах показывает, что в результате реализации программ по повышению прозрачности можно добиться значительного повышения эффективности и действенности административного управления. К примеру, в США действует федеральный закон «Об оценке результатов деятельности

государственных учреждений» (1993 г.). Преимуществом такого закона является то, что в нем впервые была сформулирована задача повышения качества и степени удовлетворенности населения услугами, предоставляемыми государством. Также с приходом к власти Б. Обамы в 2009 г. был создан правительственный сайт с открытой информацией обо всех федеральных расходах. В Польше и в Венгрии действуют информационные центры государственной службы, которые созданы с целью расширения доступа к информации обо всех видах государственных услуг. В Канаде на правительственном сайте размещены все документы, нормативные акты и информация о конкурсах и тендерах.

- *Коммуникация с потребителем по принципу «обратной связи».*

Для улучшения качества оказания услуг необходимо разработать эффективный портал «обратной связи» по опыту зарубежных стран. Примерами могут служить голландский портал «обратной связи» Citizenlink, австралийский веб-сайт «Cranberra-Connect» и программа США «Первый приоритет – клиенты», направленные на стимулирование участия граждан в жизни государства через измерение уровня их удовлетворенности деятельностью государства и на выявление недостатков оказания услуг.



Использование на практике принципа «обратной связи» с потребителем является проверенным и эффективным методом изучения современного состояния в области предоставления услуг и формирования стратегии дальнейшего совершенствования государственных услуг с учетом потребностей и ожиданий потребителей.

- *Эффективное предоставление информации.*

Необходимо усилить работу по информированию населения о порядке предоставления услуг до момента обращения в ЦОН. Согласно мониторингу порядка работы ЦОН, 22% населения не могут получить государственные услуги с первой попытки по причине низкой информированности о необходимых документах.

- *Популяризация электронной системы предоставления услуг.*

Основными информаторами последних изменений и новостей по государственным услугам могут служить: sms-расылки, печатные и телевизионные СМИ, Интернет, информационные буклеты и т.д. Популяризации e-услуг также может способствовать проведение различных акций. К примеру, более короткий срок ожидания услуги при подаче заявления через Интернет, по сравнению с обращением в ЦОН, скидка на оплату сотовой связи и др.

- *Дифференцированная оплата труда сотрудников ЦОН.*

Необходимо рассмотреть возможность дифференцированной оплаты труда с учетом оценки эффективности работы сотрудников ЦОНов на основе количественных и качественных показателей. На настоящий момент количество и качество обслуженных клиентов не влияет на оплату труда сотрудников ЦОНов, что, в свою очередь, может влиять на качество обслуживания. Около трети ЦОНов получили сдержанно положительную оценку (негативные случаи скорее имели место, чем нет) и в 14,3% – была дана негативная оценка. К количественным показателям можно отнести количество обслуженных клиентов и обработанных заявок, а к качественным – оценку потребителей и руководства. Мировая практика свидетельствует о необходимости разработки системы материального и морального стимулирования, влияющей на качество работы госслужащих по предоставлению государственных услуг.

- *Создание системы внутреннего и внешнего аудита для контроля над соблюдением стандартов оказания государственных услуг.*

Необходимо разработать систему мониторинга для проведения внешней (анализ мнений и потребностей клиентов) и внутренней (предложения персонала ЦОН по улучшению работы) оценки на систематической основе. В настоящее время опросы населения о качестве государственных услуг (подобные Мониторингу порядка работы ЦОН) носят разовый характер.

Таким образом, модернизация ЦОН и утверждение современных стандартов государственных услуг на сегодняшний день, безусловно, позволили повысить эффективность процесса обслуживания и в целом - качество оказания государственных услуг в РК. Однако одновременно с модернизацией системы ЦОН растут и требования потребителей государственных услуг, а также появляются новые проблемы в обеспечении современных качественных услуг. Совершенствование системы оказания государственных услуг невозможно без решения существующих проблем. Достижение прозрачного, качественно и оперативного оказания услуг будет способствовать снижению коррупции, росту гражданской активности, что, в свою очередь, окажет положительное влияние на обеспечение социальной и экономической безопасности Казахстана.



РЕДКОЛЛЕГИЯ НАШЕГО ЖУРНАЛА
ПОМОЖЕТ ВАМ В РАЗРАБОТКЕ РЕКЛАМНЫХ МОДУЛЕЙ ФИРМЕННОГО СТИЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ФОТОСЕССИЙ
 (ПОРТРЕТЫ, ПРЕДМЕТНАЯ, РЕКЛАМНАЯ, КОРПОРАТИВНАЯ)
 Моб.: +7 (701) 1911445, e-mail: orientirts@gmail.com



Сороковский
 Дима

* дизайн
 * фотография

Моб: +7-705-610-2372

e-mail: d_sorokovskii@mail.ru

web: sanikreal.deviantart.com/gallery/

СТАБИЛИТАТ
 Бухгалтерские и аудиторские услуги

ВАШ ЛИЧНЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БУХГАЛТЕР!

СКИДКА по всем
 семинарам в области бухучета и налогообложения
интересующим вас темам
 Следите за расписанием! на сайте: www.isnik.kz

Карта для заказа такси по городу Алматы со скидкой 10%. Назовите оператору номер карты.

Дешево	По такой же цене Вы «ловите частника» на дороге. Наш сервис: компьютерный расчет стоимости поездки сразу при заказе, такси подаем к подъезду.
Быстро	Компьютер отправит к Вам ближайшее такси.
Удобно	О прибытии такси компьютер сообщит звонком или СМС.
Безопасно	Риск столкнуться с «сомнительным таксистом» для Вас исключен.

Срок действия карты не ограничен.
 Телефон службы качества 356-10-89.
 ТОО «Везет Всем» РНН 600900638840, юр.адрес: ул. Тимирязева, 42, оф. 36/2

Скидка 10%
 Прием вопросов по адресу: vopros@tsnik.kz

ЕСЛИ у Вас возникают вопросы РЕШЕНИЕ ЕСТЬ

ТСНИК предлагает консультации в области бухгалтерского учета, налогового учета и статистической отчетности.

Май 2013

Пн Вт Ср Чт Пт Сб Вс

1 2 3 4 5
 6 7 8 9 10 11 12
 13 14 15 16 17 18 19
 20 21 22 23 24 25 26
 27 28 29 30 31

FIABILITAT
 бухгалтерский и налоговый учет

1 мая - Праздник единства народа Казахстана
 3 мая - подписать договор с Фиабилитат
 7 мая - День защитника Отечества
 9 мая - День победы!

№65/107 **308**
 ул. Казыбек би

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА
СКИДКА -10%

Тел/факс: +7 (727) 261-78-20,
 267-04-44, 329-65-22,
 8-707-609-88-45,
 8-707-610-98-86,
 8-777-231-71-72

e-mail: info@tsnik.kz,
vopros@tsnik.kz,
fiabilitat@gmail.com

ДИРЕКТОР: НАЛОГИ ЗА СПОРТ

Мы директору оплатили услуги тренажерного зала, эту сумму я должна показать как доход работника и обложить ее всеми налогами (ОПВ, ИПН, СН, СО)?

Данная оплата будет относиться у директора к доходу работника в натуральной форме, определенного в соответствии со статьей 164 НК РК. Согласно указанной статье к доходу работника в натуральной форме относится оплата работодателем работнику или третьим лицам стоимости товаров, выполненных работ, оказанных услуг, полученных работником от третьих лиц. Согласно пункту 2 статьи 163 НК РК, указанный доход относится к облагаемому доходу у источника выплаты. Согласно пункту 2 статьи 357 НК РК, доходы работника, определенные в пункте 2 статьи 163 НК РК, подлежат обложению социальным налогом. Соответственно, на основании Правил исчисления, удержания и перечисления обязательных пенсионных взносов в накопительные пенсионные фонды, а так же правил исчисления социальных отчислений, указанные виды доходов не освобождаются от исчисления, удержания и уплаты обязательных пенсионных взносов и социальных отчислений.

Астраханцева И.Е.

Базовые ставки	2013 год
МРП	1731
МЗП	18660
Базовая пенсия	9330
Минимальная пенсия	19066
Прожиточный минимум	18660
НДС	12%
Ставка рефинансирования	5,5%
Ставка КПН	20%

ФИНАНСОВЫЕ ДОЛГИ... «ЖИЗНЬ В ДОЛГ»



Человечество в своем развитии породило концепцию денег.

Каждый школьник знает, что изначально деньги были совершенно разные в разных странах и деньгами могли служить те или иные предметы. В любом случае, деньги – это подразумеваемый эквивалент затраченных усилий (услуг) или стоимость какой-либо собственности.

Мы можем рассмотреть Мироздание как многоуровневую голографическую энергоинформационную Систему, в которой каждый Человек от рождения имеет определенные запасы энергии Тела (посмотрим шире – определенные запасы энергий Тел разной плотности.)

Человек по праву рождения эти Энергии может трансформировать. Например, создавая произведения искусств или просто сварив суп. Тогда очевидно, что произведение искусств или услуга по изготовлению супа может иметь денежное выражение. Так же Человек может трансформировать эти «свои» Энергии, например, построив Дом. Или посадив Дерево. Или родив Сына. И мы можем допустить, что любое из этих действие может иметь денежное выражение (с приростом и оборотом).

Получается, что Человечество в процессе своего развития умудрилось завязать в единый узел свою Природную Энергию и Деньги так, что теперь уже даже не всегда можно отличить, где одно, а где другое...

В настоящее время очень распространены кредиты. Деньги в долг. Как правило, под проценты. То есть из этого следует, что человек, получая кредит, должен совершить какие-то действия по обороту и приросту денежной массы – читай: трансформировать свою природную энергию так, чтоб и кредит отдать, и себя обслужить.

Теперь посмотрим на нас с вами с той точки зрения, что каждый из нас не появляется на пустом месте, а рождается от Родителей, от папы и мамы.... И, соответственно, несет в себе энергию Родов наших Родителей – от Рода Отца и от Рода Матери. В каждой клеточке своего Тела. Постоянно излучая и преобразую эти Сияющие

Энергии. И, по сути дела, только этими энергиями владея и распоряжаясь.

И каждый из нас происходит из условного Прошлого и продолжен своей энергией в условном Будущем. И в Настоящем проявленном Моменте каждый из нас «пульсирует» и Прошлым, и Будущим. И не важно, насколько мы это осознаем, но на нас лежит ответственность за Будущее. Мы его создаем, это Будущее, каждым своим решением. Каждым Шагом. Как бы банально это ни звучало. Это буквально –ОТВЕТственность за Будущее Рода и Будущее наше общее – Человеческое.

Вернемся мыслью к денежным долгам.

Мы берем товар или деньги сейчас, а отдача – потом, в будущем!

Соглашаясь на долговые обязательства, получая деньги в долг, мы тем самым занимаем энергию из будущего. Из своего собственного ближайшего или далекого будущего. По большому счету - из будущего своего Рода. Получается, что берем ее у «себя самого» или у своих потомков. Как бы заранее перетаскивая эту энергию из будущего в настоящее. Мы сами или наши потомки за наши кредиты расплачиваются своей жизненной энергией, а значит - здоровьем, благополучием, удачей...

Тема преобразования своей жизненной силы, ее уплотнение до материальных благ или возможность пополнения из того или иного источника огромна и многообразна. Мы лишь слегка и кратко прикоснулись к ней.

Осознанности, Силы, Гармонии и Любви нам всем!

АЛИЛА. Яна Александровна Архипова.

Биохимик, практикующий психолог, член Профессиональной Ассоциации висцеральных терапевтов, сертифицированный методист фонда Петрова, эзотерик, йог, сыроед, прогрессор, РУНОВЕД, лектор, ведущий семинаров «ДРЕВО ЖИЗНИ» г. Калининград



Совет Попечителей Казахско-Американского Университета

11 апреля 2013 года в «Рахат Тауэрс», в Ball Room, прошло очередное заседание Совета Попечителей Казахско-Американского Университета. Это одно из важных событий в жизни университета.

Перед тем, как перейти к повестке дня заседания, Почетный Председатель Совета Попечителей КазГАСА Кулибаев Аскар Алтынбекович поприветствовал членов Совета Попечителей КАУ и поделился опытом работы Совета Попечителей КазГАСА.

Было заслушано:

- отчеты об итогах работы Совета Попечителей за 2009 -2013 гг.,
- о становлении КАУ как самостоятельного вуза,
- первые американские вузы-партнеры,
- первые студенты КАУ,
- избрание на новый срок Председателя Совета Попечителей КАУ,
- прием новых членов в состав Совета Попечителей КАУ.



Председателем Совета Попечителей КАУ был избран Жекен Калиулы - Председатель Ассоциации содействия ООН в РК, депутат Мажилиса Парламента РК.

В состав Совета Попечителей вошли новые члены Совета Попечителей: Масимов Кажимхан Касымович, Мусабаяев Талгат Амангельдиевич, Касымов Гани, Абенов Мурат Абдуламитович, Калижанов Уалихан Калижанулы, Набиев Марат Аскенович, Карапетян Артуш Месропович, Неталиев Султан Дуйсенгалиевич, Стивен Тулл, Саматокина Галина Михайловна и Ырза Турсунзада.

Обсуждение вопросов членами Совета Попечителей КАУ было насыщенным, с внесением наиболее важных предложений от членов Совета Попечителей, которые касались стратегических задач и перспективных планов по развитию университета. Для КАУ Совет Попечителей является очень эффективным инструментом.

Кабилова Раушан Хамидовна
Проректор по ВСУСВ КАУ

Налог на добавленную стоимость в Таможенном союзе

Помогите разобраться в данной ситуации.

Добрый день! Работаю бухгалтером в одной из компаний (недавно зарегистрировались). На учет по НДС еще не встали (подписали договор аренды в другом районе, нужно перевестись в юстиции в этот район - затем на НДС). Вопрос вот в чем. Поскольку мы не являемся плательщиками НДС, то я приобретаю материалы, ФА и услуги с НДС, как есть. Что касается импорта из дальнего зарубежья и из стран ТС (в частности из РФ) - мы обязаны платить НДС? И если платим, куда его относить - также прикладывать товар вместе с импортным НДС?

Анализ ситуации:

Согласно МСФО IAS 2, а так же МСФО для малого и среднего бизнеса, в себестоимость запасов предприятие должно включать все затраты на приобретение, затраты на переработку и прочие затраты, понесенные в процессе доставки запасов до их настоящего местонахождения и доведения до настоящего состояния. При этом затраты на приобретение запасов включают цену покупки, импортные пошлины и прочие налоги (кроме тех, которые впоследствии возмещаются предприятию налоговыми органами), а также расходы на транспортировку, обработку и другие затраты, непосредственно связанные с приобретением готовой продукции, сырья и услуг. Торговые скидки, дисконты и прочие аналогичные статьи вычитаются при определении затрат на приобретение.

Аналогичные правила установлены и в Национальных стандартах финансовой отчетности, вступивших в силу с 31 января 2013 года: «Себестоимость запасов состоит из покупной цены, импортных пошлин, налогов (кроме возмещаемых). Торговые скидки, возвраты платежей и прочие аналогичные статьи вычитаются при определении затрат».

Согласно подпункту 2 пункта 1 статьи 228 НК РК плательщиками налога на добавленную стоимость являются лица, импортирующие товары на территорию Республики Казахстан в соответствии с Таможенным законодательством Таможенного союза и (или) Таможенным законодательством Республики Казахстан. Указанная норма содержится так же в подпункте 2 статьи 276-2 НК РК, согласно которой определен перечень плательщиков налога на добавленную стоимость в Таможенном союзе.

Ответ:

Таким образом, на основании указанных статей, предприятие, не плательщик налога на добавленную стоимость, при осуществлении импортных операций, обязано будет уплатить налог на добавленную стоимость, если только импортируемые товары не попадают в перечень освобождаемых от налога на добавленную стоимость, установленный статьей 255 НК РК.

Учитывая тот факт, что предприятие не является плательщиком налога на добавленную стоимость, но в соответствии с требованиями налогового законодательства

обязано будет уплатить налог на добавленную стоимость при импорте товаров, указанный налог становится для предприятия не возмещаемым. Возмещение налога на добавленную стоимость заключается в его последующем отнесении в зачет, однако на основании пункта 1 статьи 253 НК РК право на зачет сумм налога на добавленную стоимость имеет получатель товаров, работ, услуг, являющийся плательщиком налога на добавленную стоимость. Так как налог на добавленную стоимость у лица, не являющегося плательщиком налога на добавленную стоимость, является не возмещаемым, то в соответствии с учетными принципами национальных и международных стандартов финансовой отчетности, сумма уплаченного налога на добавленную стоимость при импорте товаров подлежит включению в себестоимость приобретаемых товаров. Следует помнить, что на основании подпункта 5 пункта 1 статьи 256 НК РК при постановке на регистрационный учет по налогу на добавленную стоимость юридические лица имеют право на зачет сумм налога на добавленную стоимость по остаткам товаров (включая основные средства, нематериальные и биологические активы, инвестиции в недвижимость) на дату постановления на учет по налогу на добавленную стоимость. Суммой налога на добавленную стоимость, относимого в зачет в этом случае, будет являться сумма, указанная в инвентаризационной описи остатков товаров, составленной на дату постановления на регистрационный учет по налогу на добавленную стоимость, при условии наличия документов, подтверждающих право на зачет по налогу на добавленную стоимость согласно пункту 2 статьи 256 НК РК. Изложенные принципы учета применяются при отражении операций по приобретению товаров не независимо от того, приобретены ли они у поставщиков резидентов стран-участниц Таможенного союза или у поставщиков резидентов других иностранных государств, не являющихся странами-участницами Таможенного союза.

И. Астраханцева, Профессиональный бухгалтер РК, Профессиональный бухгалтер ИПБ России, САР, Член Экспертного совета ПОБ «Палата профессиональных бухгалтеров РК», Член комитета ЕССБА по вопросам МСФО
Директор ТОО «Fiabilitat»

Временные разницы

В рассматриваемом материале, хотелось бы предложить вашему вниманию наиболее часто возникающие временные разницы между бухгалтерским и налоговым учетом. Указанные разницы возникают ввиду различий требования по отражению определенных операций в налоговом и бухгалтерском учете. По сути своей никаких разниц между бухгалтерской прибылью и налогооблагаемым доходом нет, так как временные разницы возмещаются или налогооблагаются со временем. Учет временных разниц обязаны учитывать в бухгалтерском учете при составлении финансовой отчетности предприятия, использующие МСФО (в соответствии с IAS 12 «Налоги на прибыль») и МСФО для малого и среднего бизнеса (в соответствии с разделом 29 «Налог на прибыль»). В Национальном стандарте финансовой отчетности, вступившем в силу 31 января 2013 года, требований относительно раздельного учета текущего и отложенного налога нет.

Бухгалтерский учет	Налоговый учет	Период сглаживания
Стандарт МСФО IAS 18. Требует признания разницы между текущей стоимостью и встречным представлением в качестве доходов от финансирования в течение всего периода, на который предоставлена отсрочка в получении встречного представления.	Пункт 2 статьи 85 НК РК. В случае, когда признание дохода в соответствии с МСФО и требованиями законодательства РК о бухгалтерском учете и финансовой отчетности отличается от порядка определения и признания дохода в соответствии с НК РК, доход учитывается для целей налогообложения один раз в порядке, установленном НК РК.	Данная разница сглаживается по мере признания в бухгалтерском учете доходов от финансирования. По сути своей, подобная разница может возникать только в бухгалтерском учете.
Методические рекомендации по применению международного стандарта бухгалтерского учета 39 «Финансовые инструменты: признание и измерение». Организации следует списывать финансовое обязательство (или часть финансового обязательства) с баланса только в случае, когда оно погашено, то есть, когда указанное в договоре обязательство исполнено, аннулировано или срок его действия истек.	Статья 89 НК РК. Доход по сомнительным обязательствам. Обязательства, возникшие по приобретенным товарам (работам, услугам), а также по начисленным доходам работников, определяемым в соответствии с пунктом 2 статьи 163 НК РК, и не удовлетворенные в течение трехлетнего периода, признаются сомнительными.	Разница возмещается в течение трехлетнего периода.
Доход от реализации основных средств. Определяется как разница между балансовой стоимостью и стоимостью реализации.	Статья 92 НК РК. Доход от выбытия фиксированных активов определяется как разница между стоимостью реализации и стоимостным балансом группы.	По сути такая реализация сглаживает прошлый эффект от возникновения разницы по начисленной амортизации.
Методические рекомендации по применению международного стандарта бухгалтерского учета 39 «Финансовые инструменты: признание и измерение». Если существует вероятность того, что организация не сможет взыскать полную сумму долга (основную сумму и проценты), согласно договорным условиям займов и дебиторской задолженности, предоставленных организацией, или удерживаемых до погашения инвестиций, то имеет место убыток от обесценения или безнадежной задолженности.	Статья 105 НК РК. Вычет по сомнительным требованиям. Требования, возникшие в результате реализации товаров, выполнения работ, оказания услуг и не удовлетворенные в течение трех лет с момента возникновения требования.	Разница возмещается в течение трехлетнего периода.
МСФО IAS 16. Амортизация	Статья 120 НК РК. Начисление амортизационных отчислений.	В бухгалтерском и налоговом учете применяются различные налоговые ставки. Помимо этого, налоговым законодательством РК предусмотрено начисление амортизации в первый год, без учета срока полезного использования основного средства. Разница сглаживается по окончании срока полезной службы основного средства, если в бухгалтерском учете используется модель учета основных средств по себестоимости.
МСФО IAS 16. Амортизация	Статья 123 НК РК. Инвестиционные налоговые преференции. Предполагает отнесения на вычет стоимости объекта налоговой преференции либо до ввода в эксплуатацию единой суммой в первый год, либо после ввода в эксплуатацию, тремя равными долями на протяжении трехлетнего периода.	Разница сглаживается по окончании срока полезной службы основного средства, если в бухгалтерском учете используется модель учета основных средств по себестоимости.

И. Астраханцева



**ВАШ ЛИЧНЫЙ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ
БУХГАЛТЕР!**

ФИАБИЛИТАТ

бухгалтерские и юридические услуги

Мы приглашаем Вас к сотрудничеству и предлагаем следующие услуги:

✓ Бухгалтерские услуги:

Обработка первичной документации, возникающей в процессе осуществления деятельности предприятия, а так же:

- *восстановление бухгалтерского учета.
- *ведение бухгалтерского учета с любого периода в соответствии с МСФО или НСФО в зависимости от категории клиента.
- *создание индивидуальной, корпоративной учетной политики.
- *финансовая, управленческая отчетность.

✓ Налоговая отчетность:

Предоставление всех форм налоговой отчетности, необходимых предприятию или индивидуальному предпринимателю, вне зависимости от выбранного режима налогообложения, в том числе:

- *подготовка и сдача нулевой отчетности.
- *налоговые регистры.
- *подготовка и сдача статистической и налоговой отчетности (квартальная, годовая).
- *пересдача налоговой и статистической отчетности.

✓ Учет кадров - приказы, разработка трудовых договоров.

✓ Пере/Регистрация предприятий - любых форм собственности и любых видов деятельности.

✓ Услуги по проведению семинаров - индивидуальные семинары по Вашему заказу, на различные темы из области налогообложения, бухгалтерского учета в соответствии с МСФО.

✓ Разрешения на привлечение - иностранной рабочей силы на территорию Республики Казахстан.

ПРАЗДНИК ФУТБОЛА В ТАБАГАНЕ

БОЛЬШЕ ЧЕМ ИГРА!



Благотворительный турнир по мини-футболу среди команд «SOS Детская деревня Алматы» и Детский дом №1 на горнолыжном курорте Табаган в Талгарском районе.



Организаторы турнира: LCC RBK Kazakhstan company, Sportinfo.kz, EEIG, ESS, ФК «Арлан», «Дары Семиречья», Асем-Ай, Фуд Мастер, Coca-Cola, турфирма MyWay и журнал ТСник.



«Футбол лишает нас покоя,
Пронзает душу, как игла.
Не знаю, что это такое,
Но это больше, чем игра!»

Не будем оставаться в стороне, будем помогать!